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	Республиканское научно-исследовательское унитарное предприятие «Бел НИЦ «Экология»


ПЕРВОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Приглашаем Вас принять участие в работе

Заочной научно-практической конференции 

	«Экологическая безопасность 1991-2021», 

посвященной юбилейной дате образования 
РУП «Бел НИЦ «Экология» (30 лет)


20 мая 2021 года, г.Минск

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ
УДК

ЗАГОЛОВОК  ПЕЧАТАЕТСЯ  ПО  ЦЕНТРУ,
БУКВЫ  ПРОПИСНЫЕ  ПОЛУЖИРНЫЕ  РАЗМЕРОМ  12 pt
ШРИФТ  TIMES NEW ROMAN,
ДВОЙНОЙ  ПРОБЕЛ  МЕЖДУ  СЛОВАМИ,
СТРОКИ  ЗАГОЛОВКА  НЕ  ДОЛЖНЫ  ЗАКАНЧИВАТЬСЯ
ПРЕДЛОГАМИ  ИЛИ  СОЮЗАМИ

HEADING SHOULD BE TYPED IN THE MIDDLE, CAPITAL, TIMES NEW ROMAN, BOLD, AT 12 POINTS, BLANK SPACE BETWEEN THE WORDS, HEADING LINES SHOULD NOT END WITH PREPOSITIONS

И. О.  Фамилия (Times New Roman, 12 pt, полужирным) 
Initials of the Name and Surname (Times New Roman, bold, at 12 points) 
Название организации курсивом (Например, Белорусский государственный университет, МГЭИ им. А. Д. Сахарова БГУ), размер букв 10 pt, Times New Roman,
Город (например, г. Минск), Страна (например, Республика Беларусь)
E-mail (слово «E-mail» не пишется):
Full name of the organization is in Times New Roman italics (for example, Belarusian State University, ISEI BSU), at 10 points, City (for example, Minsk), Country (for example, Republic of Belarus)
Аннотация может содержать не более 10 строк. Шрифт прямой размером 10 pt, Times New Roman. Обратите внимание на дополнительный отступ слева 1 см. Аннотация должна лаконично и емко отражать тему и содержание материалов докладов. Аннотация должна быть пригодной для опубликования отдельно от материалов докладов.
The abstract should contain no more than 10 lines. The font is Times New Roman, straight, at 10 pt. Mind that the additional left indent should be up to 1 cm. 

Ключевые слова: не более двух строк прямым шрифтом. При создании списка ключевых слов следует использовать наиболее значимые понятия из материалов докладов, при этом по возможности не повторяя термины из заголовка. Следует избегать использования словосочетаний, особенно многословных, а термины приводить в именительном падеже.
Keywords: Please provide no more than 2 lines of key words printed straight.

Материалы докладов будут приняты к рецензированию только в случае полного соответствия требованиям к оформлению, приведённым ниже.
Объём материалов докладов до 4 страниц формата А4. На русском и английском языках, как указано выше, представляются: заголовок материалов доклада, инициалы имени и фамилии авторов, название организации, город, а также аннотация и ключевые слова. 
От одного автора может быть опубликовано не более 3-х докладов.
Файл, содержащий материалы доклада, должен быть в формате docx (название файла ― фамилия автора(ов) «Иванов, Петров.docх»).

Файл, содержащий материалы доклада, должен быть отправлен не позднее 16 апреля 2021 года на электронный адрес konferencia.eco@mail.ru
ОФОРМЛЕНИЕ ОСНОВНОГО ТЕКСТА
Текст набирается в MS Word шрифтом Times New Roman, размер 10 pt; бумага формата A4, ориентация книжная, междустрочный интервал – одинарный, выравнивание по ширине (для основного текста). Отступ красной строки – 1 см. Поля: правое, верхнее – 2 см, левое, нижнее – 2,5 см. От края страницы до нижнего колонтитула (номера страницы) – 2,8 см. Страницы не нумеруются. Рисунки и таблицы помещаются в тексте материалов докладов. Перенос слов включен, явные переносы вставлять с помощью символа «мягкий перенос» (сочетание клавиш Ctrl и -), не допускается перенос с помощью дефиса (-). Не допускаются висячие строки. Просьба избегать сносок, располагая соответствующую информацию в основном тексте. Слова «Теорема», «Доказательство» и т.п. располагаются с красной строки и выделяются жирным шрифтом. Текст утверждений – обычный прямой! В названиях, содержащих две фамилии (например, теорема Гаусса – Маркова), они разделяются тире с пробелами. Ссылки на литературу оформляются в квадратных скобках (например, [1] или [2–5]).
ОФОРМЛЕНИЕ ТАБЛИЦ
Используется гарнитура Time New Roman, 10 pt, обычный, межстрочный интервал одинарный, без отступа. Заголовки размещаются над таблицей, гарнитура Time New Roman, 10 pt, полужирный без отступа, регистр как в предложении. И таблица, и заголовок выравниваются по центру. В правом верхнем углу размещается слово «Таблица», 10 pt, светлый курсив, с указанием ее порядкового номера. Точка в конце не ставится. Отступ от основного текста сверху и снизу 6 pt. Название граф (шапка) оформляется шрифтом 8 pt. Содержание таблиц центрируется по вертикали и горизонтали. На все таблицы обязательно должны быть ссылки в тексте. Таблица не должна быть шире колонки текста!

ОФОРМЛЕНИЕ ФОРМУЛ
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Вынесенные формулы должны находиться на отдельной строке с отбивкой сверху и снизу по 2 pt, выравнивание по центру, шрифт – 10 pt, крупный индекс – 7 pt, мелкий индекс – 5 pt, крупный символ – 16 pt, мелкий символ – 10 pt. Если у формулы есть номер (например, (2.1), формула располагается по центру, номер – справа в конце строки. В самой формуле: буквы кириллицы, греческие и цифры – прямые (прямой текст), латинские – курсив. Название функций (cos, tg, ln и т. д.) – прямым.

ОФОРМЛЕНИЕ НЕТЕКСТОВЫХ ОБЪЕКТОВ

Любой нетекстовый объект (фотография, рисунок, схема, график и т.д.) должен быть контрастным, черно-белым. Его размер не должен выходить за рамки текста, разрешение иллюстраций не менее 300 dpi.  Подпись располагается под объектом. Размер шрифта – 10 pt. Сокращения Рис.1. – курсивом, подпись – прямым шрифтом. Объект и подпись выравниваются по центру, отступ сверху и снизу 6 pt. Размер шрифта на схемах, графиках и т.д. – 10 pt. Этот размер ВСЕГДА должен быть выдержан при вставке в текст, т. к. в случае масштабирования размер объекта меняется.
ЛИТЕРАТУРА
Список литературы набирается шрифтом Times New Roman 10 pt. Оформляется в соответствии с требованиями Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь (приказ Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь от 25.06.2014 № 159 в редакции приказа  Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь от 08.09.2016 № 206) «Образцы оформления библиографического описания в списке источников, приводимых в диссертации и автореферате» (http://www.vak.gov.by//bibliographicDescription).

Список располагается в конце текста, ссылки на литературу нумеруются в порядке появления в тексте. 
Список литературы – не более 5 источников.
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