ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту технического кодекса установившейся практики
Правила обращения с отходами полистирола, содержащими 
или потенциально содержащими гексабромциклододекан 

(окончательная редакция)

1 Основание для разработки технического кодекса 

ТКП разрабатывается в соответствии с п. 47 Подпрограммы 3 «Обращение со стойкими органическими загрязнителями» приложения 2 к Государственной программе «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов» на 2021–2025 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 февраля 2021 года № 99.

2  Цели и задачи разработки технического кодекса 

Цель работы – обеспечение юридических лиц и индивидуальных предпринимателей нормативной технической базой при планировании и осуществлении деятельности, связанной с обращением с отходами полистирола, содержащими или потенциально содержащими гексабромциклододекан.

Задача – разработка ТНПА, регламентирующего порядок обращения с отходами полистирола, содержащими или потенциально содержащими гексабромциклододекан, в соответствии с обязательствами по Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях и Базельской конвенции о контроле за трансграничной перевозкой опасных отходов и их удалением и базирующегося на национальном законодательстве в области обращения с отходами. 

3 Характеристика объекта стандартизации

Объектом стандартизации являются правила обращения с отходами полистирола, содержащими или потенциально содержащими гексабромциклододекан.

Правила обращения с отходами полистирола, содержащими или потенциально содержащими гексабромциклододекан, будут регламентировать:

- виды отходов полистирола, содержащих или потенциально содержащих гексабромциклододекан, подпадающие под регулирование;

- выявление, сбор, хранение, вторичное использование, обезвреживание, захоронение и учет отходов полистирола, содержащих или потенциально содержащих гексабромциклододекан.

Технический кодекс будет содержать справочную информацию об экспресс-методах определения брома в полимерных материалах и химико-аналитических методах определения гексабромциклододекана, а также о методах утилизации отходов полистирола, содержащих или потенциально содержащих гексабромциклододекан.

Технический кодекс установившейся практики разрабатывается впервые. 

В процессе разработки наименование технического кодекса установившейся практики может быть изменено без изменения цели разработки.

4 Взаимосвязь проекта технического кодекса с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации
ГОСТ 28250-89 (ИСО 2897-2-81) Межгосударственный стандарт. Полистирол ударопрочный. Технические условия. Переиздание январь 2007 г.

Инструкция о порядке разработки и утверждения инструкции по обращению с отходами производства (в ред. постановлений Минприроды от 01.10.2012 N 44, от 28.02.2018 N 2).

ОКРБ 021-2019. Общегосударственный классификатор Республики Беларусь. Классификатор отходов, образующихся в Республике Беларусь. Утвержден и введен в действие постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды от 9 сентября 2019 г. № 3-Т.
СТБ 1102-2005 Плиты теплоизоляционные полистиролбетонные. Технические условия.

СТБ 1375-2003 Блоки бетонные стеновые с теплоизоляционным слоем. Технические условия.

СТБ 1437-2004 Плиты пенополистирольные теплоизоляционные. Технические условия (Утвержден и введен в действие Приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 26 января 2004 г. № 23).

СТБ 1978-2009 Блоки стеновые полистиролбетонные Технические условия.
СТБ 2148-2010 Изделия теплоизоляционные из экструдированного полистирола. Технические условия.

СТБ 2222-2011 Заполнитель полистирольный вспененный гранулированный. Технические условия. Утвержден и введен в действие постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 30 сентября 2011 г. № 70.

СТБ EN 14509-2013 Панели изоляционные несущие заводского изготовления с двухсторонней металлической обшивкой. Технические условия.

СТБ ЕN 14934-2009 Теплоизоляция и легкие заполнители для применения в гражданском строительстве продукция заводского изготовления из экструдированного пенополистирола (ХРS).

ТКП 17.11-10-2014 (02120) Охрана окружающей среды и природопользование. Отходы. Правила обращения со строительными отходами.

Во взаимосвязанные стандарты внесение изменений не требуется.

5 Информация о требованиях технического кодекса, отличающихся от соответствующих требований международных стандартов, межгосударственных и других региональных стандартов

Межгосударственные и другие региональные стандарты, регламентирующие данный объект технического нормирования, в настоящее время отсутствуют. Требования настоящего технического кодекса установившейся практики соответствуют международным стандартам.
6 Источники информации

Перечень опасных отходов, сделки о передаче которых на определенный срок (кроме договора перевозки), а также об отчуждении которых другому юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю, осуществляющим обращение с отходами, подлежат регистрации. Постановление Совета Министров Республики Беларусь 22.01.2020 № 36.
ИТС 15-2016. Утилизация и обезвреживание отходов (кроме обезвреживания термическим способом (сжигание отходов). Информационно-технический справочник по наилучшим доступным технологиям. Москва. Бюро НДТ, 2016.

ОСТ 301-05-202-92Е Полистирол вспенивающийся. Технические условия.

Общие технические руководящие принципы экологически обоснованного регулирования отходов, состоящих из стойких органических загрязнителей, содержащих их или загрязненных ими. Конференция Сторон Базельской конвенции о контроле за трансграничной перевозкой опасных отходов и их удалением Четырнадцатое совещание. Женева, 29 апреля – 10 мая 2019 года. UNEP/CHW.14/7/Add.1/Rev.1.

Стокгольмская конвенция о стойких органических с поправками загрязнителях (CO3). Текст и приложения, внесенными в 2019 г. Программа ООН по окружающей среде.

ТУ BY 690397060.003-2016 Плиты пенополистирольные теплоизоляционные пониженной теплопроводности «Экоплэкс». Технические условия. Срок действия с 19.09.2016 до 19.09.2021.

ТУ 2214-126-05766801-2003. Полистирол. Технические условия. Дата введения: 29.05.2009.  Разработано ОАО «Нижнекамскнефтехим», г. Нижнекамск.

ТУ 2214-019-53505711-2010 Полистирол вспенивающийся (ПВС) (переиздание с изменениями №1-5). Дата введения: 06.06.2013. Разработано ЗАО «Сибур-Химпром», г.Пермь.

40 CFR Part 372 Addition of Hexabromocyclododecane (HBCD) Category; Community Right to Know Toxic Chemical Release Reporting. Federal Register / Vol. 81, No. 228 / Monday, November 28, 2016 / Rules and Regulations.

Draft guidance on sampling, screening and analysis of persistent organic pollutants in products and recycling. Secretariat of the Basel, Rotterdam and Stockholm conventions, United Nations Environment Programme, Geneva. 2021.

Guidance on best available techniques and best environmental practices for the use of hexabromocyclododecane listed with specific exemptions under the Stockholm Convention. BAT/BEP Group of Experts. 2021.

Guideline on the Collection and Pre-treatment of polystyrene foams for PolyStyreneLoop/ J. van Dijk M.Sc., A. ReicheneckerM.Sc. 2019// WWW.POLYSTYRENELOOP.EU.
HBCDD concentrations in EPS/XPS products and waste streams. Inventory in the Netherlands. Final. Ministry of Infrastructure and Water Management/ March 2018.
Knutsen H., Arp H.P.H. Preventing brominated flame retardants from occurring in recycled expanded polystyrene: comparing Norwegian visual sorting with advanced screening methods //Journal of Hazardous Materials Letters 2 (2021) 100016. http://doi.org/10.1016/j.hazl.2021.100016.

Labelling of products or articles that contain POPs-initial considerations. 2017. 
Methodological guide for the development of inventories of hazardous wastes and other wastes under the Basel Convention. UNEP 2015.

Posner, S. Exploration of Management options for HBCD / S. Posner, S. Roos, E. Olsson. – 2010. – 84 p.
Schlummer M., Vogelsang J., Fiedler D., Gruber L., Wolz G. Rapid identification of PS foam wastes containing HBCDD or its alternative PolyFR by X-ray fluorescence spectroscopy (XRF)// Waste Management & Research: doi:10.1177/0734242X15589783.
Sound management of HBCD in insulation products and wastes from construction and demolition in typical Asia-Pacific countries.  Basel Convention Regional Center for Asia and the Pacific/ Stockholm Convention Regional Centre for Capacity-building and the Transfer of Technology in Asia and the Pacific.  Supervised by Secretariat of Basel, Rotterdam and Stockholm Conventions. Financed by Government of Japan and Government of Germany through Secretariat of Basel, Rotterdam and Stockholm Conventions. 2018.

Technical guidelines for the environmentally sound management of wastes consisting of, containing or contaminated with hexabromocyclododecane. Secretariat of the Basel Convention. 2015. UNEP/CHW.12/5/Add.7/Rev.1. http://www.basel.int/Implementation/POPsWastes /TechnicalGuidelines/ tabid/5052/Default.aspx.
Об обращении с отходами. Закон Республики Беларусь от 20 июля 2007 г. № 271-З 
Об изменении Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами» Закон Республики Беларусь 10 мая 2019 г.  № 186-З. 
ТУ2214-033-05762341-2009 Полистирол вспенивающийся, с изм. 1-8. Разработано АО «Пластик», г. Узловая.

7 Сведения о рассылке на рассмотрение и согласовании проекта технического кодекса 

В соответствии с техническим заданием проект технического кодекса рассылается на рассмотрение в следующие организации:

· Государственное учреждение «Оператор вторичных материальных ресурсов»;
· Государственное предприятие «Экологияинвест»;

· РУП «Институт Белжилпроект»;

· РУП «Бел НИЦ «Экология»;

· Научно-инновационное РУП «Промстандарт»;

· ГУ «Республиканский научно-практический центр гигиены»;

· Государственное учреждение «Республиканский центр аналитического контроля в области охраны окружающей среды»;

· Белорусский национальный технический университет;

· Белорусский государственный технологический университет;

· Белорусский государственный институт стандартизации и сертификации.
В соответствии с техническим заданием проект технического кодекса рассылается на согласование в следующие организации:

· Министерство природных ресурсов и охраны  окружающей среды Республики Беларусь;

· Министерство здравоохранения Республики Беларусь;

· Министерство жилищно-коммунального хозяйства;

· Национальная академия наук Беларуси.

8 Заключение и предлагаемое решение по проекту технического кодекса 
–
9 Введение технического кодекса в действие

Предполагаемая дата введения технического кодекса в действие – март 2023.
10 Дополнительные сведения
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