ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту технического кодекса установившейся практики
ТКП 17.09-ХХ-20ХХ «Охрана окружающей среды и природопользование.

Климат. Выбросы и поглощение парниковых газов. Правила расчета выбросов парниковых газов организациями, осуществляющими хозяйственную и иную деятельность»
(рабочий проект)
1. Основание для разработки технического кодекса
План подготовки технических нормативных правовых актов в области охраны окружающей среды в 2022 году, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 25.02.2022 № 52-ОД.
2. Цели и задачи разработки технического кодекса
Целью проведения работ является формирование государственной системы учета выбросов парниковых газов, гармонизированных с европейской системой мониторинга, отчетности и верификации выбросов парниковых газов.

Задачей является разработка технического кодекса установившейся практики, устанавливающего единые правила расчета выбросов парниковых газов, в том числе с целью определения углеродного следа продукции.
3. Характеристика объекта стандартизации

Объект стандартизации являются единые правила расчета выбросов парниковых газов, в том числе с целью определения углеродного следа продукции.
4. Взаимосвязь проекта технического кодекса с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации
Разрабатываемый технический кодекс не взаимосвязан с другими техническими нормативными правовыми актами.

Внесение изменений в другие техническими нормативными правовыми актами не требуется.

5. Информация о требованиях технического кодекса, отличающихся от соответствующих требований международных стандартов, межгосударственных и других региональных стандартов (при наличии)
Отсутствует.

6. Источники информации
Закон Республики Беларусь от 26 ноября 1992 г. № 1982-XІІ «Об охране окружающей среды»;

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 9 марта 2021 г.    № 137 «О реализации положений Парижского соглашения к Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата»; 

Руководящие принципы Межправительственной группы экспертов по изменению климата 2006 года для национальных кадастров парниковых газов, которые обязательны для использования в соответствии с решением 24/СР.19 девятнадцатой сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата 2013 года.
7. Сведения о рассылке на рассмотрение и согласовании проекта технического кодекса
Рабочий проект технического кодекса рассылается на рассмотрение согласно техническому заданию.
8. Введение технического кодекса в действие

Предполагаемая дата введения в действие технического кодекса – декабрь 2022 года.

9. Дополнительные сведения

Отсутствуют.
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