ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту технического кодекса установившейся практики

ТКП 17.05-04-20ХХ (33140)
«Охрана окружающей среды и природопользование. Растительный мир. Порядок выполнения работ по проведению оценки запасов некультивируемых биологических ресурсов растительного происхождения (за исключением лесных) в натуральном и стоимостном выражении как элемента национального богатства»
Проект

1. Основание для разработки технического кодекса
Поручение Первого заместителя Премьер-министра Республики Беларусь Н.Г.Снопкова от 19 мая 2022 г. № 11/225-401/5170р.

2. Цели и задачи разработки технического кодекса
Целью разработки технического кодекса установившейся практики (далее – ТКП) является обеспечение государственных органов, научных и иных организаций нормативно-технической и правовой базой для проведения оценки запасов некультивируемых биологических ресурсов растительного происхождения (за исключением лесных) в натуральном и стоимостном выражении как элемента национального богатства в Республике Беларусь. 
Задача – разработка ТНПА, регламентирующего порядок проведения и состав работ по оценке запасов некультивируемых биологических ресурсов растительного происхождения (за исключением лесных) в натуральном и стоимостном выражении как элемента национального богатства в Республике Беларусь.

3. Характеристика объекта стандартизации
Объект стандартизации – порядок выполнения работ по проведению оценки запасов некультивируемых биологических ресурсов растительного происхождения (за исключением лесных) в натуральном и стоимостном выражении (далее – оценка запасов) как элемента национального богатства.

4. Взаимосвязь проекта технического кодекса с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации
ТКП 17.02-10-2013 (02120) Охрана окружающей среды и природопользование. Порядок проведения работ по стоимостной оценке экосистемных услуг и определения стоимостной ценности биологического разнообразия;
ТКП 17.12-09-2015 (33140) Охрана окружающей среды и природопользование. Территории. Порядок проведения планового обследования территории Республики Беларусь для кадастрового учета объектов растительного мира;
СТБ 17.01.01-01-2012 Охрана окружающей среды и природопользование. Основные термины и определения.

5. Информация о требованиях технического кодекса, отличающихся от соответствующих требований международных стандартов, межгосударственных и других региональных стандартов (при наличии)
Отсутствует

6. Источники информации 
Закон Республики Беларусь от 26 ноября 1992 г. N 1982-XII 
«Об охране окружающей среды»;
Закон Республики Беларусь от 14 июня 2003 г. № 205-З 
«О растительном мире»;
Кодекс Республики Беларусь от 23.07.2008 N 425-З 
«Кодекс Республики Беларусь о земле»;
Кодекс Республики Беларусь от 24.12.2015 N 332-З «Лесной кодекс Республики Беларусь»;
Закон Республики Беларусь от 17 июля 2018 г. № 130-З 
«О нормативных правовых актах»;
Закон Республики Беларусь от 5 января 2004 г. № 262-З 
«О техническом нормировании и стандартизации»;
Постановление Совета Министров Республики Беларусь 
от 11 апреля 2022 г. № 219 «О таксах для определения размера возмещения вреда, причиненного окружающей среде, и порядке его исчисления»;
Постановление Совета Министров Республики Беларусь 
от 7 февраля 2008 г. № 168 «Об утверждении Положения о порядке определения размера компенсационных выплат и их осуществления».

7. Сведения о рассылке на рассмотрение и согласовании проекта технического кодекса
Проект технического кодекса установившейся практики направляется на отзыв в Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь, Министерство экономики Республики Беларусь, Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь. Национальный статистический комитет Республики Беларусь, Факультет географии и геоинформатики Белорусского государственного университета, Белорусский государственный технологический университет, Институт экономики Национальной академии наук Беларуси.
Проект технического кодекса установившейся практики направляется на согласование в Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь, Министерство экономики Республики Беларусь, Национальный статистический комитет Республики Беларусь.

8. Введение технического кодекса в действие
Предполагаемая дата введения в действие технического 
кодекса – 1 февраля 2023 года.

9. Дополнительные сведения
Отсутствуют
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